## АВТОМОБИЛЬ НЕ РОСКОШЬ, А СРЕДСТВО ОБОГАЩЕНИЯ. ЗЛОУМЫШЛЕННИКОВ

Как сообщил начальник отделения ГАИ Славутичского отдела внутренних дел, майор Александр Дмитрук, всего в Славутиче зарегистрировано и постоянно эксплуатируется 4597 автотранспортных средств, принадлежащих индивидуальным собственникам, и 809 автомобилей, пребывающих в прочих формах собственности. Что касается транспортных средств, принадлежащих предприятиям, то они, в основном, в свободное от эксплуатации время пребывают либо на стоянках, принадлежащих этому предприятию, либо на стоянках по месту заключения договоров. Таким образом, эти автомобили достаточно надежно защищены от угона или разукомплектации. Совершенно иная ситуация складывается с частными автомобилями. По идее, они должны сохраняться в

пяти гаражных кооперативах города (2426 мест), в гаражах частных коттеджей (301) и на платной стоянке "Северная", рассчитанной еще на 300 автомобилей. Путем несложного расчета легко установить, что по состоянию на 1 января 2003 года только около полутора тысяч автомобилей не обеспечены охраняемой стоянкой. С другой стороны, по подсчетам сотрудников ГАИ, возле подъездов жилых кварталов ежедневно паркуется не менее 700 машин. При этом платная автостоянка постоянно заполнена не более чем на 20 --30 %. Александр Дмитрук подчеркнул, что нежелание отдельных собственников машин оставлять транспорт в специально отведенных для этого местах и в гаражах дают криминальному элементу полную возможность беспрепятственно совершить либо кражу машины в целом, либо разукомплектовать ее. Из автомобилей изымаются автомагнитолы, запасные части, колеса и многоемногое другое, стоящее, к слову, немалых денег.

Сотрудниками Славутичского городского отдела внутренних дел проводятся все возможные мероприятия по профилактике указанных правонарушений, но, несмотря на это, в ушедшем году количество краж автомобилей возросло в 3 раза по сравнению с 2001 годом. Одно преступление так и осталось нераскрытым. На первый взгляд, эти цифры кажутся небольшими, однако следует подсчитать, сколько сил и средств затрачено на поиск угнанных автомобилей, а также личные средства потерпевшего автомобилиста, которые он вынужден вложить в ремонт машины после ее возвращения. Вероятно, задуматься на эту тему следует прежде всего автомобилистам, поскольку в большинстве случаев они просто

провоцируют злоумышленников к совершению кражи, беспечно оставляя свой автомобиль где попало и без охраны. Причем думать о том, где будет производиться стоянка автомобиля, следует еще до его приобретения.

Не лишним напомнить и об еще одном аспекте парковки автомобилей в жилых кварталах. Оставленные у подъездов, они мешают автомобилям УЖКХ, вывозящим мусор. Будут они помехой и в тех случаях, когда непосредственно к подъезду необходимо подогнать автомобиль "скорой помощи" или пожарной охраны.

Сотрудники ГАИ Славутичского ГОВД в очередной раз просят собственников автомобилей: будьте ответственны по отношению к собственному имуществу, а также жизни и имуществу окружающих.

Майя РУДЕНКО